



帮办热线:3909990 8797000



让路新基建 树木搬“新家”

本报记者 李晓军

龙源湖公园内有大树被砍伐？非也！

我市在工程建设中，十分重视树木保护，捍卫城市绿化成果——为了给重要民生工程、新基建让路，我市园林部门给树木搬“新家”，让其继续扮绿焦作。

5月17日，针对群众反映的龙源湖公园内有树木被砍伐问题，记者采访了市园林部门，并实地探访了树木移植现场。

部门回应

移树让路新基建

“我们也注意到了网上有群众反映龙源湖公园内有树木被砍伐。群众爱绿、护绿的意识值得肯定，这也是我们园林部门大力提倡的。不过，说树木被砍伐是误传！”5月17日，市园林绿化中心一位负责人说。

据介绍，为持续提升城市品质，满足市民美好生活需求，积极推动新能源汽车充换电模式创新应用，拓宽智慧公园服务功能，打造城市新名片，焦作市投资集团有限公司联合市园林绿化中心，将龙源湖公园西门北侧现有停车场改建为“光储充放检”一体化智慧场站。

该项目于5月7日进场施工。施工期间，停车场封闭2个月。该工程建成后，将成为我市赋能新基建的标杆工程，在全省具有领先和示范作用。

然而，现有停车场内生长的33棵法桐、17棵大叶女贞，成为工程建设的“拦路虎”。该怎么办？

这些树木的树龄从几年到十几年不等，最老的为公园建园之初所栽，已有20年树龄。作为龙源湖公园这块城市绿肺中的一部分，它们为绿化、美化、净化城市环境发挥了重要作用。

为了保护这些绿化树木，市园林绿化中心决定将这些树木“搬家”，继续发挥其绿化作用。考虑到天气炎热，为保证苗木反季节移植的成活率、便于运输，技术人员对涉及“搬家”的树木现场进行了截枝去冠，然后移植到我市的引黄入焦干渠绿化带。

“截枝去冠是移植树木的一种必要技术手段，可能是该工作步骤引起了个别游园群众的误解。”该负责人说，他们认真反思了自己工作中的漏洞，今后他们在施工前会及时设置“施工告知牌”并加强宣传工作，让群众对工程知情。

探访现场

50棵树木已搬“新家”

50棵绿化树木，搬到“新家”后能适应吗？它们生长情况如何？5月17日，记者走进引黄入焦干渠示范区李万街道永兴屯村段的绿化带内。它们被移植到了两个区域内。

记者看到，17棵大叶女贞、33棵法桐的“新家”在引黄入焦干渠示范区李万街道永兴屯村段的绿化带内。它们被移植到了两个区域内。

“5月13日、14日，我们利用两天时间将这些树木全部移植。”龙源湖公园一位负责人说，他们在移植时，为了确保成活率，除了进行必要的截枝去冠

外，还保留尽可能多的树根，同时，提前挖坑，迅速移植。

目前，技术人员采取一系列措施，确保这些树木的成活。

首先，给树木上生根剂、杀菌剂。据介绍，目前，所有被移植的树木均已用上这两种药剂。

其次，给树木伤口涂抹药剂，防止伤口腐烂。记者现场看到，所有被移植树木的伤口上都已涂抹了绿色膏状的药剂。

第三，给树木安装支撑架，防止树木倒伏。记者看到，较粗的法桐都已安装好了支撑架。

最后，给树木浇水。目前，施工人员已给树木浇水两次，一周后将第三次浇水。

“技术人员时刻关注这些树木的生长情况，浇水、施肥、防治病虫害，通过精心养护，确保它们全部成活，继续扮绿城市。”该负责人说。

近年来，我市出台了《焦作市城市绿化条例》《焦作市公园管理条例》，为保护树木、绿地立法。市园林绿化中心为绿地设置界碑，穿上法制“防护衣”；成立执法队伍，捍卫绿化成果。“欢迎市民监督破坏城市绿化的行为，发现线索及时给我们提供！”市园林绿化中心主任刘学锋说。

图① 固定支撑树木前，对树木进行包裹保护。

图② 伤口涂抹药剂对移植树木伤口起到保护、愈合的作用。

图③ 工作人员正在对移植的树木涂抹伤口药剂。

图④ 在工作人员的努力下，移植的树木全部搬到“新家”。本报记者 吉亚南 摄

